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关于在全省教职工中

开展师德建设教育月活动的通知
各市教育工会、高校工会：

为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻落实全国、全省高校思想政治工作会议精神，加强师德建设，提升师德水平，教育和引导广大教职工立足本职、履行职责，切实在教育事业改革发展中承担起光荣使命，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开，经研究，省教育工会决定9月份继续在全省教职工中开展师德建设教育月活动。现将有关事宜通知如下。
一、指导思想

全面学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻落实全国、全省高校思想政治工作会议精神，坚持立德树人中心任务，遵循教育规律和教师成长发展规律，围绕促进教育公平、提高教育质量的要求，加强教师工作薄弱环节，创新教师管理体制机制，以提高师德素养和业务能力为核心，全面加强教师队伍建设，为教育事业改革发展提供有力支撑。
二、活动内容

（一）加强学习教育，不断提高教师思想政治素质。要立足工会部门学习教育的基本职责，引导广大教职工增强政治理论学习，不断提高思想政治素养。要深入学习习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于加强教师队伍建设的重要论述，准确领会基本要求，深刻理解精神要义，全面把握内涵实质，以讲话精神武装头脑，指导实践。要认真学习有关师德建设方面的法律法规和行为规范。加强对《中华人民共和国教师法》《中华人民共和国教育法》《国务院关于加强教师队伍建设的意见》等法律规章的学习，牢固树立法律意识，全面提升依法依规工作的能力和水平。要加强对社会主义核心价值观的学习教育，帮助教职工提升道德修养，强化道德实践，努力把核心价值观内化为精神追求，外化为自觉行动。
（二）加强师德宣传，大力营造尊崇先进的良好氛围。要充分发挥工会组织宣传引领作用，坚持正确舆论导向，大力宣传教师的地位和作用，牢固树立广大教师特别是青年教师的职业自信心和自豪感。要不断创新宣传方式、丰富宣传内容、拓宽宣传载体，结合教师节庆祝和表彰活动，通过电视、广播、报刊、网络等媒体，大力宣传师德典型、劳动模范和优秀教师先进事迹，充分发挥先进典型的引领和示范作用，全面展现当代教师的精神风貌，弘扬高尚师德，弘扬主旋律，增强正能量。要注重发现和培育本地、本校的先进师德典型，宣传和推广教师身边的先进事迹、先进经验，以身边典型带动身边教师，以身边事迹影响身边教师，进一步营造崇尚先进、学习先进，争当先进的良好氛围。

（三）加强同行政部门协作，积极参与建立师德建设长效机制。要积极参与建立师德建设监督机制，围绕个别教师存在的理想信仰动摇、职业道德淡化、育人意识淡薄、言行失范、学术造假、损害学生合法权益等现象，及时配合行政部门做好监督工作，并针对问题提出解决思路和办法。要积极参与建立师德建设约束机制，组织教师集体讨论和制定师德规范、细则等规章制度，完善教育教学规范、学术研究规范、校外兼职规范等配套政策措施，把师德规范的要求落实到教师日常管理之中，让教师的思想、工作和行为有明确指向。要积极参与建立师德考核机制，主要是参与考核标准和规章制度的制定，切实保证评价指标的合法性，评价过程的科学性，评价结果的公正性，维护好教师的合法权益。
（四）继续组织开展师德征文活动。今年，省教育工会将在全省教育系统开展以“喜迎十九大，做好引路人”为主题的青年教师师德征文活动。各地各校要广泛宣传、精心部署，认真组织发动广大教师参加征文活动，并组织好本地、本校优秀作品的评选推荐工作（活动方案见附件）。

三、工作要求

（一）高度重视。各单位要充分认识加强师德建设的重要性和必要性，高度重视师德建设教育月活动，把师德建设作为年度重点工作，抓实、抓牢、抓准。要加强组织领导，细化责任分工，积极争取党委领导和行政支持，加强与有关职能部门配合，把师德教育月活动纳入到当地和学校教师队伍建设整体规划。要结合本地、本校的实际，研究制定师德建设教育月活动的具体实施方案和工作计划，明确教育活动的目标和任务，制定切实可行的工作措施。
（二）创新形式。要立足工会本职工作，积极探索新形势下符合教育规律和教师成长规律的师德建设新方法、新途径，进一步增强师德建设的针对性和实效性。要把教育活动月内容、形式与教师的工作实际和思想实际紧密联系起来，针对教师队伍中存在的突出问题有的放矢地开展教育活动，切实做到教育月活动既丰富多彩又扎实有效。
（三）突出特色。要发挥工会组织在教育、宣传、组织、引导教职工方面的优势，认真总结工会开展群众性教育活动的经验，立足本职、积极履责、突出特色。要坚持以正面宣传教育为主的原则，弘扬主旋律，传播正能量，进一步突出工会教育活动的政治性、先进性和群众性。要充分发挥工会宣传工具和活动载体作用，运用论坛、讲座、典型事迹宣传、演讲比赛、师德征文、谈心谈话、结对子等形式，广泛开展群众性师德教育活动，扩大覆盖面，增强吸引力。
（四）注重总结。师德建设教育月活动是加强全省教师职业道德建设的重要举措。各地各学校要注意总结经验，完善相关制度，不断开拓创新，切实把师德建设活动推向深入。师德建设教育月结束后，各市教育工会、各高校工会要将本次活动的基本情况（包括组织领导、活动内容、措施、成效和存在问题）形成总结材料，于10月15日前，以电子版形式报省教育工会。

联系电话：0531-81916595，邮箱：sdjygh1@sdedu.gov.cn，

联系人：柏存志。

附件：“喜迎十九大 做好引路人”青年教师师德征文活动方案

  山东省教育工会

                                 2017年7月7日

附件
“喜迎十九大 做好引路人”青年教师师德征文活动方案
为深入贯彻落实习近平总书记关于教师队伍建设的系列重要讲话精神，宣传弘扬新时期优秀教师的崇高品德和先进事迹，引导广大青年教师立足本职、敬业担当、关爱学生、履职尽责，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开，经研究，省教育工会决定在全省教育系统开展青年教师师德征文活动。

一、征文主题

喜迎十九大，做好引路人。
二、征文对象

全省各级各类学校的40岁以下（1977年9月1日出生后）在职在岗青年教师。

三、征文内容

紧扣“喜迎十九大，做好引路人”主题，就如何提高教师思想政治素质、做好思想政治工作，新时期的师德内涵、师德建设实践活动的感悟、自己及身边同事实践教师职业道德规范的先进事迹等方面进行深入思考和探索。

四、奖项设置

省教育工会组织评委对参赛作品进行评选，评出一、二、三等奖和优秀奖若干名，颁发荣誉证书。

五、相关要求

（一）中小学、幼儿园及中职院校征文稿件以市为单位，经市教育工会审核后报省教育工会，每市不超过3篇；高校征文稿件以学校为单位，经校工会审核后报省教育工会，教职工在2000人以上学校限报2篇，2000人以下学校限报1篇。

（二）题目自拟，体裁不限，字数2000字左右。要求主题鲜明，内容真实，生动感人，文风质朴，富有思想性和示范性。严禁抄袭，文责自负。各市教育工会及各高校工会要对选送的作品要进行检测、筛选，确保文章的原创性、真实性。
（三）文章采用word格式，A4型版面排版，按标题、单位名称和作者、正文顺序行文。标题使用二号宋体，作者单位、姓名在标题下居中，小三号宋体，正文小三号仿宋。word文件题目以“市（高校）+作品名称+单位+作者”的形式命名。

（四）文章结尾须注明详细通讯地址、邮编和联系电话。

（五）各市教育工会、各高校工会于2017年10月9日前将电子版统一报省教育工会，逾期和个人报送文章不予受理。
邮箱：zhicunbai@163.com。

通讯地址：济南市历下区文化西路29号，邮编：250011。

联系人：柏存志，电话：0531-81916595。
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